

# 重点扩大两国能源合作 20年为印建12座核反应堆

# 冲破制裁 普京访印签核能大单

俄罗斯总统普京 11 日到访印度首都新德里,会见印度总理莫迪。根据两位领导人签署的协议,俄罗斯将在今后 20 年为印度建造 12 座核反应堆。

## 普京展示“未被孤立”

普京说,印度是俄罗斯在军事技术领域“久经考验的伙伴”,双方将在军事技术、经贸、核能等领域加强合作。他此行是为了强化两国“特殊的战略伙伴关系”。

莫迪 11 日在社交网站“推特”上留言,强调“俄罗斯和印度民众的纽带十分牢固”,希望两国关系能“再上新高度”。

印度智库“观察家研究基金会”俄罗斯事务分析师南丹·乌尼克里希南说:“普京要向世人展示,他并没有被孤立,俄罗斯还有金砖国家(可以依靠)。”

他还说:“印度现在专心发展,希望俄罗斯能分享其在军事硬件方面的技术。”

一名印度政府官员 11 日说:“俄罗斯是一个可靠、可信赖的朋友——这个国家在我们陷入困境时帮过我们。”

但这名官员指出,这份友谊并没有在经济层面开花结果。现阶段俄印双边贸易额每年只有 100 亿美元。



莫迪 ■ 俄罗斯总统普京(左)访问印度,会见印度总理莫迪

## 两国合作绘“路线图”

访问期间,普京和莫迪主持签署了一份纲领性文件,为两国今后合作勾勒“路线图”。

俄罗斯国家原子能公司 11 日证实,根据俄印两国领导人签署的协议,这家企业将在今后 20 年为印度建造 12 座核反应堆。

目前,俄罗斯正在印度南部泰米尔纳德邦建造库丹库拉姆核电站,其中一个装机容量

为 1000 兆瓦的核反应堆已经投入运行,另外一个反应堆正在建设中,预计 2015 年启用。

此外,俄罗斯阿尔罗萨宝石公司 11 日证实,这家公司的代表随普京访印期间将与印度买家签署一系列合同。

阿尔罗萨宝石公司副总裁安德烈·波利亚科夫说,“我们将签署 12 份为期 3 年的合同”,这将为俄罗斯和印度带来“双赢局面”。

印度是世界主要钻石切割中心,而阿尔

罗萨宝石公司是世界上产量领先的钻石开采企业。但如今只有五分之一的俄产钻石原石直接销往印度,其他俄产钻石原石大都经过迪拜和安特卫普的中间商流入印度。

波利亚科夫说,迄今为止,美国和欧盟对俄罗斯的制裁还未涉及钻石市场,而这一领域又容易被“盯上”。一旦西方国家决定制裁这一领域,安特卫普的中间商必将遭殃。

西方国家近几个月对俄罗斯实施多轮制裁,波及金融、能源、国防等重要领域,使得俄罗斯面临不小的压力。

分析人士解读,在俄罗斯与西方国家关系紧张之际,普京此行把重点议题放在扩大俄印两国能源合作上,意在冲抵西方制裁给俄罗斯经济带来的负面影响。

## 克里米亚总理随访

西方媒体发现,在俄方代表团中,一个特殊人物或许将引发美国不满——克里米亚总理谢尔盖·阿克肖诺夫。阿克肖诺夫 11 日在新德里会见了印度商界领袖,此举旨在加强克里米亚和印度的经贸往来。

媒体猜测,印度目前反对加入制裁俄罗斯的阵营,而克里米亚领导人到访新德里一事可能会引发美方不满。

杜鹃

# 爱尔兰总统访沪 上午在复旦演讲

本报讯(记者 齐旭)今天上午,正在对中国进行国事访问的爱尔兰总统迈克尔·希金斯来到复旦大学,发表了题为《新全球秩序的出现与多边体系的重要性》的演讲。

在演讲中,希金斯首先回顾了中爱两国人民在文化方面源远流长的交流。希金斯引用孙中山先生的话指出,一个国家的进步也关系到世界的发展。对于在新的全球秩序下,中国正肩负起越来越重要的责任,积极展开与世界各国的对话与合作的做法,希金斯给予了高度评价,他说中爱两国应当就世界热点问题交换意见,共同推动世界发展。

在访问中国前夕接受新华社记者专访时,希金斯总统曾表示,爱尔兰与中国在教育领域拥有许多深化合作的机会。在演讲前,他与复旦大学许宁生校长共同见证了圣三一大学与复旦大学签订谅解备忘录和学生交流协议,将推动两校继续在人文、社科、自然科学等领域优势互补,促进师生交流与交换。

11 日下午,希金斯总统携夫人萨宾娜还一道参观了孙中山故居,重温 80 多年前爱尔兰剧作家萧伯纳的上海之行。身为诗人和作家的希金斯总统对萧伯纳与宋庆龄此次会面小故事如数家珍。他认为,这位爱尔兰剧作家与孙中山、宋庆龄在推动国家进步,以及在让思想跨越国界、造福人类方面有着共同的期盼与观点。

希金斯总统此次访沪是爱尔兰总统时隔 11 年再度对中国进行国事访问,将加深两国在政治、文化、商务、科技以及教育上的联系。

# 爱尔兰议会决议 促承认巴勒斯坦

新华社上午电 爱尔兰议会 10 日通过决议,敦促政府承认巴勒斯坦的国家地位。虽然议会这一决议对政府不具约束力,爱尔兰外交部长查理·弗拉纳根说,爱尔兰“原则上”支持初步承认巴勒斯坦国。

爱尔兰议会通过这一决议前,法国、英国和西班牙议会已经作出类似决议,瑞典政府 10 月 30 日正式承认巴勒斯坦的国家地位。作为报复,以色列召回驻瑞典大使。

# 日本明年“防卫预算”将创新高

## 安倍上台后连续3年增加 强化海上监视和离岛防卫能力

日本《朝日新闻》11 日报道,在日本政府下一年度预算案中,防卫预算有望高于本年度,这意味着安倍晋三政权上台以来防卫预算将连续 3 年出现增加。

## 大肆采购军备

报道认为,安倍政权增加防卫预算,目的在于强化以西南诸岛为核心的海上监视能力和离岛防卫能力。

报道说,日本政府计划在国会众议院选举结束后开始最后协调,目标是将防卫预算增至 5 万亿日元(约合 421 亿美元)的水平,较 2014 年度的防卫预算增长约 3.5%。

报道指出,日本防卫省正计划在下一年度采购“鱼鹰”运输机、负责执行离岛夺回任务的水陆两栖战车以及“全球鹰”无人侦察机。此外,防卫省申请增加 542 亿日元经费,用于更新老旧的政府专机。这些额外开支将使下一年度防卫预算总额达到创纪录的 5.0545 万亿日元。

报道称,增加防卫预算含有加强离岛防卫的目的,因为当前日本西南诸岛周边海域形势紧张。日本政府高官对《朝日新闻》称,“如果(在此情况下)削减防卫预算,可能会向周边国家发出错误信号”。

## 财政增添压力

日本防卫预算在 2002 年度达到 4.9557 万亿日元的历史峰值后趋于下降,在民主党执政的 2012 年度,防卫预算已经降至 4.7138 万亿日元。

但安倍政权在 2012 年年底上台后,便开始着手增加防卫预算。2013 财年首次实现 11 年来的防卫预算实质增加。2014 财年防卫预算增加 2.8% 至 4.8848 万亿日元,为连续两年增加。

去年年底,日本政府通过了《中期防卫力量整備计划》,2014 年至 2018 年这 5 年间,日本防卫预算总额将达 24.67 万亿日元,也就是年均达约 4.9 万亿日元的水平。

日本媒体指出,新财年防卫预算要求大幅增加,反映出安倍政府解禁集体自卫权后,日本军事态势的急剧转换。但是防卫费用大幅增加,势必挤压社会保障开支,给本已赤字的日本财政带来新的压力。

## 安倍动作频频

除增加防卫预算外,安倍接连改变日本战后的安保战略,引起国际社会广泛关注。

今年 4 月 1 日,日本政府正式决定以“防卫装备转移三原则”取代“武器出口三原则”。这一举动意味着日本放弃长期实施的武器出口禁令,为大幅放宽出口日本武器装备和军事技术打开了大门。7 月 1 日,日本政府通过了修改宪法解释、解禁集体自卫权的内阁决议案,日本战后以专守防卫为主的安保政策将由此发生重大变化。

舆论认为,这一系列动作是为了让日本拥有更大空间的参战权,使日本军队走出国门,武器装备更新升级。

张伟

# 津巴布韦副总统 上任首日遭投毒

新华社上午电 12 月 11 日是津巴布韦第一副总统埃莫森·姆南加古瓦走马上任的第一天。不料,当天他的办公室即遭投毒。还好,秘书先他一步进入办公室,替他挡了这一“暗箭”。

当地媒体报道说,有人在 10 日晚间潜入姆南加古瓦办公室,在办公桌和周围撒下剧毒的氰化物粉末。

11 日上午,姆南加古瓦秘书打扫桌面时吸入氰化物粉末中毒,随后被送往医院抢救,一度情况危急。津巴布韦警方尚未锁定犯罪嫌疑人。

疑似针对高层政治人物的暗杀活动在津巴布韦屡见不鲜,各政党高层及家属已有多人遭遇离奇车祸或火灾。

# 领油啦! 免费发放亚麻籽油

千真万确! 不收任何费用! 本次活动由上海益德寿健康管理咨询有限公司组织发放,计划在两年内向全国中老年人家庭免费发放 500ml 亚麻籽油 5000 万瓶。用以普及人们对亚麻籽油的认可,养成健康拥有习惯,享受健康高品质的生活!

健康是人生最大的财富! 现在中国高血压和高血脂异常的人数达到 1.6 亿,糖尿病患者 2000 万,肥胖和超重人数达到 2.6 亿,且向老龄化发展,罪魁祸首就是摄入过量的脂肪,而脂肪的重要来源就是食用油,有些食用油脂肪含量过高,对人体有用的 α-亚麻酸等营养成分严重不足,α-亚麻酸是构成细胞膜和生物酶的基础物质,对人体健康有重要作用。α-亚麻酸是人体健康必须又需补充的一种营养素。而亚麻籽油即是含有此种物质极高的食用油。(相关资料源自百度)

## “食用油中普及亚麻籽油”已经在全国范围内展开!

- 领取条件:
- (1) 凡年满 55 岁以上本市常住户口者,请携带本人有效身份证或老年证或退休证申请领取。
  - (2) 申请人需要电话报名预约领取时间,过时无效,不得冒领,每人限领一份。
  - (3) 报名电话: **400-853-7797**
  - (4) 报名时间: 上午 8:00--1:00 下午 2:00--4:30
  - (5) 公司地址: 上海市浦东新区浦东南路 1478 弄 5 号
- 难得良机 请勿错过**

